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就本澳和葡語系國家科技產業合作提出書面質詢

　　澳門作為中葡合作關鍵樞紐，近年在科技生物領域開展大量對接工
作，包括建設“中國—葡語系國家科技交流合作中心”，持續舉辦巴葡科創
大賽、科技路演、大灣區考察等活動，這既是推動經濟適度多元發展的
重要路徑，更是服務粵港澳大灣區建設“國際科技創新中心”、助力國家
突破關鍵核心技術及匯聚高端人才的戰略支點。

　　然而，為讓對接成果轉化為長期、可持續的產業落地，為日後澳門
科技研發產業園構建“引得進、留得住、發展好”的閉環效應做好準備，
特區政府有必要強化“軟聯通”配套政策，特別是在國際合作機制及人才
居留便利化方面給予更強有力的鼓勵與保障，確保更多高質量中葡科研
合作項目落戶澳琴。

　　在國際合作機制層面，澳門科學技術發展基金雖於2023年與葡萄牙
相關科技基金就續簽聯合資助協議達成共識，但至今因葡方國內原因而
延遲，尚未正式續簽或啟動新一輪聯合資助，而基金《對外科技合作資
助計劃》僅與巴西聖保羅研究基金會實現聯合資助，與葡語國家合作的
渠道亟待拓寬與強化。

　　《澳門特別行政區經濟適度多元發展規劃（2024-2028年）》提出，
探索為巴西和葡萄牙等國外科創團隊在澳琴創業提供適當的短暫逗留許可
（短期商務簽證或創業簽證），便利科創團隊物色本地及內地合作夥伴，
惟至今未有進一步具體舉措。

　　另一方面，隨著《投資基金法》已生效，澳門現代金融業的制度基
礎得以夯實，疊加中葡經貿中心面向9個葡語國家及輻射21個西語國家，
澳門中葡平台作用將進一步彰顯，將澳門打造為葡語系科技企業進入國
家市場的融資首站。
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　　為此，本人提出以下質詢：

　　一、隨著《投資基金法》正式生效，請問當局將如何搭建中葡科技
投融資對接平台，發揮金融服務實體經濟、賦能科技創新的作用？

　　二、針對與葡萄牙科技基金續簽合作協議，請問當局目前的跟進進
度為何，當局會否運用《對外科技合作資助計劃》或其他激勵機制，支
持本澳機構與其他葡語國家科研團隊開展更多合作？

　　三、為構建具吸引力的國際創新生態，《澳門特別行政區經濟適度
多元發展規劃（2024-2028 年）》提到，探索為巴西和葡萄牙等國外科
創團隊在澳琴創業提供適當的短暫逗留許可（短期商務簽證或創業簽
證），便利科創團隊物色本地及內地合作夥伴。請問當局對此有無具體
的時間表和落實計劃？

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

           第 2 頁  共 2 頁

http://www.tcpdf.org

		2026-02-27T16:44:21+0800
	Ka Lon SI




